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guestﬁo ol

Segundo a NBR 5462, confiabilidade ¢ a probabilidade de que um item possa desempenhar sua
funcido requerida, por um intervalo de tempo estabelecido, sob condi¢cdes definidas de uso.
Neste sentido,a manutengdo centrada na confiabilidade é um processo usado para determinar
O que precisa ser feito para assegurar que qualquer item fisico continue a cumprir as fungdes
desejadas no seu contexto operacional atual.

Quando um item n3o apresenta o desempenho previsto, usamos o termo falha, que pode ser
representado pela interrupgiao de producdo ou pelos seguintes fatores:

A) operagdo em regime estavel / estabilizacdo da quantidade produzida / perda do produto
B) operagio em regime instavel / queda da quantidade produzida / deterioragiao do produto

C) interrup¢io da manutencio / reducdo dos custos operacionais / reducio do tempo de
reparo no equipamento

D) interrup¢io da operacdo / estabilizacio da manutengdo / redugcdo do tempo entre
manuten¢des no equipamento

guestéo 02

Em uma instalag3o, edificagdo ou equipamento, um item com defeito tem probabilidade de ser
colocado novamente em seu estado operacional de funcionamento,em um periodo de tempo
pré-definido, se a manutencido for realizada em condi¢des determinadas e com os meios e
procedimentos estabelecidos.

Esta situagdo caracteriza, fundamentalmente, o tipo de manutengao denominada:

A) preditiva
B) corretiva
C) preventiva
D) sob condicio

guestﬁo 03

Nas edificagdes residenciais e comerciais, a principal fonte de calor que atua sobre seus
componentes é o sol.

A amplitude e a taxa de variagio da temperatura de um componente exposto a radiagdo solar
depende da atuagdo combinada de fatores, tais como, intensidade e:

A) capacidade de absor¢io de manutengio e de expansiao do calor no componente
B) absorbéncia e emitancia da superficie do componente e conduténcia térmica superficial

C) absorbancia da superficie do componente, capacidade de manutengdo do calor e retragio
do componente

D) condutancia térmica superficial, capacidade de retragio do componente e emitancia da
superficie do componente
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_Questﬁo 04

As fissuras causadas pela retragio de produtos a base de cimento sdo comuns nas edificagdes
residenciais e comerciais.

Os fatores principais que intervém na retragdo de um produto a base de cimento sio:

A) composicdo quimica da agua / quantidade de dgua / natureza do agregado / radiagdo solar/
granulometria dos agregados / quantidade de dgua jogada no concreto apds concretagem

B) composigdo quimica e finura do cimento / quantidade de cimento adicionado a mistura /
natureza do agregado / granulometria do agregado / quantidade de 4gua na mistura /
condicdes de cura

C) intensidade de radiagdo solar / granulometria do cimento / quantidade de cimento adicionado
a mistura / tipo de ferragem utilizada na estrutura / quantidade de aditivos no concreto /
demora na retirada das formas

D) granulometria dos agregados / quantidade de agua na mistura / tipo de ferragem utilizada
na estrutura / quantidade de agua jogada no concreto apds concretagem / retirada das
formas antes da cura / peso na estrutura apds 28 dias

Questao 05

A taxa de falhas de um item e suas fases de vida — partida, operacgio e fim de operacio — sio
representadas graficamente pela seguinte curva:

A) tempo

B) banheira

C) criticidade

D) média econémica

guestﬁo 06

A legislagdo em vigor do MTb exige que a construgdo de andares acima do solo, tais como
terragos, balcdes, compartimentos para garagem e outros que nao forem vedados por paredes
externas, deve dispor de guarda-corpo de protegdo contra quedas. Tais guarda-corpos devem
ser de material rigido e capaz de resistir ao esforco de 80kgf/m?, aplicado em seu ponto mais
desfavoravel.

Além disso, deve apresentar, em metros, a seguinte altura a contar do nivel do pavimento e,
quando vazados, a seguinte medida maxima de uma das dimensdes dos vaos, respectivamente:

A) 0,70m —0,30m
B) 0,80m—0,15m
C) 0,85m—0,20m
D) 0,90m—0,12m
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Responda as questoes de numeros 07 e 08 de acordo com a Lei Federal
de 8.666/93 e suas alteracoes posteriores.

guestﬁo 07

Os contratos de permissdo de uso de iméveis publicos, obrigatoriamente, seguem a seguinte
modalidade de licitagdo:

A) leilao

B) convite

C) concorréncia

D) tomada de pregos

guestio 08

Os contratos poderio ser alterados, com a devida justificativa, na cldusula referente ao valor
total inicial.

No caso particular de reforma de edificio ou de equipamento, a alteragao de acréscimo nao
podera exceder, em relagio ao valor inicialmente contratado, o limite maximo percentual de:

A) 25%
B) 30%
C) 40%
D) 50%

Questio 09

A Norma Regulamentadora, aprovada pela Portaria 3.214/78 do MTb, que estabelece a
necessidade de todo estabelecimento solicitar aprovagio de suas instalagdes ao 6rgao regional
do MTb, é a de nimero:

A) 2
B) 4
Q) 5
D) 6

guestio 10

Segundo a Norma NB 128, atual NBR 7198, as instalagdes de dgua quente devem proporcionar
a garantia do funcionamento de agua suficiente, sem ruido, com temperatura adequada e sob
pressdo necessaria ao perfeito funcionamento das pecgas de utilizagdo, além da preservagiao
rigorosa da qualidade da agua.

Neste sentido, a faixa de temperatura a ser utilizada em cozinhas, objetivando a dissolugao de
gorduras, em graus Celsius, é:

A) acima de 100°
B) 75a85°
C) 60a70°
D) 35a50°
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guestio 11

Ao Delegado Regional do Trabalho ou Delegado do Trabalho Maritimo é conferido poder para,
a vista de laudo técnico do servico competente que demonstre grave e iminente risco para o
trabalhador; interditar estabelecimento, setor de servigco, maquina ou equipamento, ou embargar
obra, indicando, na decisdo tomada, com a brevidade que a ocorréncia exigir, as providéncias a
serem adotadas para a prevencido de acidentes do trabalho e de doencas profissionais.

Esta autorizagio esta expressa na Norma Regulamentadora de nimero:

A 3
B) 7
C) 8
D) 12

guestio 12

O esquema que representa a correta instalagdo da chave estd indicada na seguinte alternativa:

| IEntrada
A)
L1
| ICarga
Entrada
| ]
B) ﬁ
11
L
Carga
Carga
<)
Entrada
Carga
D)
Entrada
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guestio 13

Em uma instalagdo hidraulica predial, devemos evitar colocar, em uma mesma coluna, vasos
sanitarios com vélvulas de descarga e aquecedores a gis.

Esse procedimento é adotado para evitar a ocorréncia de danos ao seguinte elemento desse
conjunto:

A) vilvula de descarga
B) vaso sanitario

C) aquecedor

D) coluna

guestéo 14

Nas instalagdes prediais de gis, a CEG determina que os ramais internos s6 poderio ser
aprovados para uso ap6s submetidos a prova preliminar de estanqueidade.

Este teste é realizado com ar comprimido ou gas inerte a uma pressido, em mm.c.a., de:

A) 1000
B) 1250
C) 1400
D) 1500

guestéo 15

Observe o simbolo abaixo, relativo as instalagdes prediais de gas.

A

Ele é utilizado para a representacdo de aquecedor do tipo:

A) interno
B) externo
C) com acesso
D) com chaminé

guestio 16

No caso de equipamentos rotativos, a técnica preditiva utilizada é a de andlise de:

A) vibragdo

B) velocidade

C) carga elétrica
D) forga centrifuga
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guestﬁo 17

Uma equipe de manutengdo deve trabalhar para concluir todos os servicos pendentes, com
toda a sua forca de trabalho.

O tempo que se gastara para eliminagdo das pendéncias na execugao dos servigos é um indicador
classe mundial denominado:

A) TMEF
B) TMPR
C) BAKM
D) BACKLOG

guestﬁo 18

O esquema abaixo representa a viga horizontal AB, em balan¢o, de comprimento L,com se¢do
transversal constante. O eixo é reto e a carga P, aplicada na extremidade livre, atua no plano
vertical de simetria da viga.

O momento de inércia da se¢io transversal em relagdao a sua linha neutra vale J, e o médulo
de elasticidade do material constituinte da viga vale E.

A férmula que calcula a rotagiao da extremidade livre da viga AB corresponde a:

A) PL*/E
B) PL2/E
C) PL3/3E
D) PL2/ 2E
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guestio 19

Uma viga de eixo reto tem se¢io transversal retangular,com altura h e largura b, e é constituida
de material homogéneo. A viga esta solicitada a flexdo simples.

Considerando um trecho dx da viga, o diagrama das tensdes normais que atua nesse trecho é
representado por:

c,% O,
G, G,
? h/2
AT
dx
G, G,
h/3
o G.20
Q) 2h/3 5T e
66 GS
dx
G, G,
| E h/3
£
D) é 2h/3 G5 Oy

dx
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guestﬁo 20

Uma barra de eixo reto e sec¢io transversal constante de valor A estd submetida a tracgio,
atuando uma forga axial de intensidade P em cada extremidade da barra. Para determinar a
tensio normal e a tensio de cisalhamento em uma sec¢io transversal S inclinada em relagcdo ao
eixo da barra, conforme a figura abaixo, podemos utilizar o Circulo de Mohr.

/

P <] / |
/

Das representagdes do Circulo de Mohr, aquela que mostra a variagao das tensdes normais e
de cisalhamento é:

g
A) 1
c
B) B I._. 4 I T
4
o
D) T
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guestio 21

A estrutura abaixo é composta de hastes retas que tém a mesma segao transversal e o mesmo
material. Esta estrutura estd submetida a uma carga horizontal de intensidade H na direcio da
haste BC. As hastes formam entre si angulos de 90 graus.

A - e
H
A < A

B C

A alternativa que representa o diagrama de momentos fletores é:

B C
A)
A D
STT77
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guestio 22

Uma barra prismatica esta submetida a flexao pura em toda a sua extensio. O valor do momento
fletor em uma determinada secdo transversal S’ é M.

Assim, o valor do momento fletor em uma secio transversal S$”, distante 4 metros de S’,
corresponde a:

A) M
B) M/4
C) 3M/4
D) 4M

guestﬁo 23

Uma viga horizontal possui dois balangos de mesmo comprimento, e, devido ao carregamento
a que estd submetida, apresenta o diagrama de momentos fletores a seguir.

O diagrama de esforgos cortantes para esta viga sob o mesmo carregamento esta representado
em:

A)
cl— T A B D
B) A B D
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guestio 24

O esquema abaixo representa uma barra AB de material homogéneo, de secdo transversal
constante e eixo reto, fixada em duas paredes rigidas e fixas. A barra estd submetida a carga
axial de intensidade P e supde-se ndo existir flambagem. E conhecida a intensidade da for¢a P
e as distdncias L, e L.

A B
/ 4
¢ 4
P < %
7/ 4
%
v v %
A 7 A
L1 L2

A alternativa que permite o cdlculo das reagdes em A e B, respectivamente, é:

A LML ; F LML
2 2 T

B) P L, +L, p L,+L,
L1 ’ L2
L,+L, L,+L,

D) p L,+L, . p L, +L,
L, L,

guest:—'io 25

Na execugdo de obras de concreto armado, quando ndo sio utilizados retardadores de pega ou
agitagdo mecanica, o tempo maximo permitido para o langamento do concreto, contado logo
apds o amassamento &, em minutos, de:

A) 30
B) 60
C) 9

D) 120
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guestﬁo 26

Em uma viga de concreto armado, localizada no interior de edificio e revestida com argamassa
de dois centimetros de espessura, o cobrimento das barras da armadura ndo podera ser, em
centimetros, menor que:

A) 05
B) 08
C) 1,0
D) 1,5

guestﬁo 27

Na execucio de uma estrutura de concreto armado, nio foi utilizado cimento de alta resisténcia
inicial, nem empregado processo de aceleragio do endurecimento do concreto.Também nio
foi verificada a relagdo entre deformagdes inaceitaveis e resisténcia progressiva do concreto.

Neste caso, os prazos minimos, em dias, para a retirada de formas das faces laterais, das faces

inferiores deixando-se pontaletes e das faces inferiores sem pontaletes sdo, respectivamente,
de:

A) 3-14-21
B) 3-18-28
C) 5-21-28
D) 7-14-21

guestio 28

A resisténcia caracteristica do concreto a ser utilizado em estruturas de concreto armado nao
podera ser inferior, em MPa, a:

A 7
B) 9
C) 15
D) 18

guestﬁo 29

Para os cimentos brasileiros, o tempo minimo de inicio de pega e o tempo maximo de fim de
pega é, em horas, respectivamente, de:

A 1-5
B) 1-10
C)2-5

D) 2 —10
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guestio 30

Uma viga de concreto armado foi projetada para ter uma altura de 64 centimetros.
A tolerancia permitida pela NBR - 6118 para essa medida linear equivale, em milimetros, a:

A) 4
B) 5
C) 10
D) 11

guestio 31

Nas instalagdes prediais de esgoto sanitario,as tubulagdes horizontais com didmetros nominais
iguais ou menores que DN 75 devem ser instaladas com declividade minima percentual igual a:

A) 0,5%
B) 1,0%
C) 1,5%
D) 2,0%

Questio 32

Observe e analise as curvas de nivel a seguir.

Considere como validas as cotas da esquerda e depois as da direita.
Nessas condigbes, os acidentes sio denominados, respectivamente:

A) grota e vale

B) garganta e vale

C) espigdo e grota
D) espigao e garganta
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guestio 33

Na planta a seguir, as grandezas 4,4 metros, 5,1 metros e 5,6 metros sdo as cotas emA, Be C.
Da mesma forma, 3,2 metros, 4,0 metros e 4,8 metros sdo as cotas em D, E e F. O projeto exige
uma plataforma horizontal na cota 3,0 metros.

N 44 51 56\
N A B c N
£ g
£ E
N L E N
N 32 40 48 N
% % %
7 7 7
10 m 10 m

O valor do volume de corte calculado pela férmula de prisma, em m3, equivale a:

A) 245
B) 305
C) 328
D) 600

guestio 34

A tensio aplicada ao primario de um transformador sem perdas é de 10V. Seu primario possui
20 espiras e seu secundario 50 espiras.

A tensdo de saida no secundario equivale, emV,a:

A 4
B) 25
C) 100
D) 500

guestio 35

O valor da resisténcia elétrica de um chuveiro de 110V e 2200WV ¢, em ohms, igual a:

A) 0,05
B) 5,50
C) 10,00
D) 20,00
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Questio 36

Observe o circuito abaixo:

20 ¢
30

@ 20
240V @ Amperimetro

O valor da corrente elétrica, em ampéres, indicada pelo amperimetro equivale a:

A) 3,43
B) 4,80
C) 6,00
D) 12,00

guestio 37

Os agos usados nas armaduras de pegas estruturais de concreto armado sdo diferenciadas em
duas classes: A e B.

A categoria que pertence somente a classe A é CA de numero:

A) 25
B) 40
C) 50
D) 60

guestﬁo 38

As relagées de vao maior sobre vio menor (VM/vm) que definem se a laje sera armada numa
Unica diregdao ou em cruz, estio expressas, respectivamente em:

A) >2 — <2
B) >1,5— <15
C) >25- <25
D) >2 - <25

17
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guestﬁo 39

O indice de plasticidade é expresso pela diferenca entre os limites de liquidez e de plascidade.
Este indice, nos solos fracamente plasticos, encontra-se na seguinte faixa:

A) 1<
B) 2<
Q) 1<
D) 7<

® ® ® O

<4
<8
<7
<15

guestﬁo 40

Uma barra prismatica AB, de eixo reto, constituida de material homogéneo cujo médulo de
elasticidade vale E, tem comprimento L e se¢do transversal A. A barra estd suportada
verticalmente conforme a figura abaixo:

A férmula que permite calcular o alongamento total da barra devido a agio do seu préprio

peso, G, é:

A) GL/2EA
B) 2GL/EA
C) GL/3EA
D) GL/4EA
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QUESTAO Ol

Considere uma lampada de 100WV e um interruptor de 1 (uma) segdo.
Desenhe, para esse conjunto de instalagdo, os diagramas:

A) esquematico;

B) unifilar.

QUESTAO 02

Considere uma lampada de 200WV e um interruptor three-way.
Desenhe, para esse conjunto de instalagio, os diagramas:

A) esquematico;

B) unifilar.

QUESTAO 03

Uma determinada edificagdo tem 10 pavimentos,cada um com 4 salas comerciais. Existe, ainda,
um apartamento para o zelador. Considere 7 pessoas para cada sala e 4 pessoas para o apartamento
do zelador, sendo que cada pessoa gasta um volume de 4gua igual a 200 litros por dia.

Calcule, para essa edificagdo, a capacidade ideal de armazenamento de dgua para dois dias, no
reservatorio:

A) inferior;

B) superior.

QUESTAO 04

Nas instalagdes prediais de esgoto sanitdrio, o sifio é bastante utilizado.

Faca um esbogo do corte vertical de um sifao e, no esbogo, obedecendo a NBR pertinente,
assinale:

A) o fluxo do liquido;

B) aaltura minima do fecho hidrico.
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QUESTAO 05

Indique o significado de cada um dos simbolos graficos abaixo, utilizados nos desenhos de
instalagdes prediais de esgoto sanitdrio, de acordo com a NBR 8160/93.

A)

B)

)

D)

E)

20

F)

% £

H) M

DI /A




